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Kéziratok nem adatnak vises

[Gróf Károlyi Gábor.
f

Közéletünknek olyan jelentékeny 
alakja dőli vele az örök enyészetbe, hogy 
halálát méltán gyászolhatja a magyar 
társadalom minden rétege. Olyan keve­
sen vannak közéletünkben a hozzá ha­
sonlók, hogy a veszteséget, melyet halá­
lával szenvedünk, méltán mondhatjuk 
nagynak.

Szülelésénél fogva arisztokrala volt 
de életviszonyai a képzelhető legtisztább 
demokratizmust fejlesztették ki benne.
Ez a tiszta, hamisítatlan demokratiz­
mus volt jellemének rokonszenves alap­
vonása Ehhez a demokratizmushoz fű­
ződött benne a határtalan szabadságsze­
retet, mely gyakran rombolva törte szét 
azokat a társadalmi béklyókat, miket az j előtt, 
emberre viszonyai ráraknak. j Politikai

tünkben nemcsak jelentékeny tényező, 
hanem néha-néha valóságos hatalom 
volt.

Az ő hires közbeszólásai, mik egy 
hosszas parlamenti korszakot szinte ne­
vezetessé tettek, éber szellemének egész 
közvetlenségével hatottak. Gróf Károly: 
Gábor bebizonyította, hogy egy találd 
ötlet, egy frappáns gondolat, mely a 
harcz hevében az elméből, vagy a szív­
ből kipattan, gyakorta többet ér elragadó 
szónoklatoknál. Ezek a közbeszólások, 
melyek az ő éles hangján bele-belesikol- 
tottak a parlamenti tárgyalások zajába, 
mard fűzként égettek s éles kardnál 
fájóbb sebeket ejtettek. A parlamentek 
történetében szinte páratlanul áll az, 
hogy valaki égyedül a találó közbeszó­
lások révén váljék félelmetes hatalommá, 
az ellenzék padján, a hatalom kezelői

ő nem születeti ezekkel a tulajdon­
ságokkal. Mint egyik legelső magyar 
arisztokrata család sarjában, a nevelés 
se feljeszthette ki azokat. Annyival in­
kább forróItak össze az egyéniségével, 
mely a férfias küzdés tűdében aczéloso- 
dott meg és kristályozódott ki. Karak­
terének e kiváló tulajdonságai nyilvánul­
tak meg a közélet terén való egész sze­
replésében attól kezdve, hogy külföldről 
hazakerült s részivel! a politikai küz­
delmekben, mint a törvényhozó testület 
választott tagja.

A közügyek terén való szereplése 
országosan ismeretes.

Népszerűsége vetélkedett a legte­
kintélyesebb politikai egyéniségnek nép­
szerűségével, de az övé tisztán az ő 
egyéniségének a forrásából fakadt s ép 
azért volt olyan őszinte és mélyreható. 
Az ő népszerűsége nem a nagy talentu­
mok gyakorta meg-megfogyatkozó tiszte­
letén, hanem a tiszia, egyenes k a re k terek 
s a szivbeli nemes tulajdonságok által 
keltett benső ragaszkodáson alapult.

Szerették akkor is, a mikor féltek
tőle-

Mert gróf Károlyi Gábor közéle-

A JMWKM'ÍKX" TAKCZA.IA.
Semmi.

Irta : Békéit Antal.
Volt egyszer egy. . . .
Ej nem mese ez. Minek bolondit-am a 

világot: a mesét úgy is valónak veszi, a va­
lót legtöbbször mesének.

Hiszen kész szerencse, hogy él ez az 
asszony, a mese se írhatna le szebbnek, fia­
tat a javából, sok villanyos vérrel delejes sö­
tét barn t szemekkel, nemének abból a java­
fajából, mely elnyühetetlenül szép, lelisdedteli 
teremtő erővel : asszony, kecses knntyos fej­
jel, eszes, mint egy pátriáiéba, ravasz, mint 
egy diplomata, asszony, aki semmiből egész 
világot csinál és a megalkotott világot romba 
dönti semmiért.

Egy igazi asszony.
Kár volna érte, ha mese volna már : az 

első szülött, aranygyapjas fejű lurkó még alig 
csacsog, mint a fecsk-fiók.

S az erős, életdus rózsatő, amely ennek 
az elsőnek életet adott, arra van teremtve, 
hogy mentül több aranygyapjas fejű rózsát 
hajtson.

Ha ez az asszony egyszer hátraszegi ne­
mes, erőszakoskódó fejét és ezt mondja : »nem«, 
akkor döröghet, vagy epedhet az az irigyelt 
férfiú, a ki a férje a »nem« mentül inkább os- 
tromoltatik, annál inkább »nem« marad. Kö­
vér. alabástromoc nyaka, a mint, diadalmasan 
kevélykedve hátra sz-getten körül gyűrűzi a 
ruhe gallér szegélyét, olyan éppenséggel, mint­
ha merőben fénylő kagylókaláris volna.

Éreznie k-íl Fülöp urnák, hogy az asz- 
szony erősebb. Bizonyára igen kellemetlen ál­
lapot, mikor a férj észre veszi, hogy az a ke-

egyéniségének legrokon­
szenvesebb vonásai azonban az egyház- 
politikai küzdelmék rendjén lettek igazá­
ban nyilvánvalókká.

Ezekben a küzdelmekben elfoglalt 
álláspontja tüntette ki az ő hamisítatlan 
demokratizmusát s alkut nem ismerő li­
beralizmusát. A szabadelvű eszmékért 
való odaadó lelkesülése adóit igaz életet 
vágyódásainak s keveset találunk közéle­
tünkben a szabadelvüsegért hevülő fér­
fiak sorában olyant, ki az övéhez haso- 
ló őszinteséggel szentelte volna oda 
egyénisége egész teljességét a reformok 
diadalának,

Ezekért a reformokért vívott küzdel­
münk dicsőséges korszakában is hata­
lomként emelkedett ki gróf Káiolyi Gá­
bor a zavaros harczok tömkelegéből. 
Örökösen friss szellemének ötletes nyil- 
vánulásai ott sziporkáztak mindig a nagy 
vitatkozások rendjén. Elvhüségének mes­
terkéletlen kitöréseitől bátorságot kaptak 
a reformok hívei, valaminihogy féltek 
azoktól a reformok ellenségei.

Gróf Karolyi Gábor a politikai és 
egyéni karakter szeplőtlen tisztaságaival 
imponált. Közéletünkben olyan óriási 
súlya, olyan erős hatása van az intakt

esés, frou frous-fej, mely fürge mint a pi­
piskéé, jelentékenyen többet lúd, mint ős az 
idylli csatározások uián végre is neki kell le­
tennie a fegyvert, mert rendesen úgy csatian, 
bogy az asszonynak van igaza.

Ám ha szerelemre kerül a sor : hogy tud 
ez az asszony szeretni. Mint egy vulkanikus 
veralkatu bétára, erőszakoskodó, megsemmisítő 
szenvedéllyel és ereszen az uráé, forró lehe­
letével, bársonyos creol-leste illatával, emésztő 
édes csókjaival.

Nem az ellentmondást nem tűrő, erős, 
eszes asszony többe, hanem egy férfiú nya­
kába ugrándozó csacska, kaczagó, fecsegő gye­
rek, a kinek a szerelem lázába álmatagon hú­
zódnak föl sötét barna szemgolyói az árnyas 
pillák alá s úgy re-zket ma is az ura kezé­
ben, mint az első éjjelen.

S annak az ostoba embernek, a kit így 
szeretnek, nincs jobb dolga, mint féltékeny­
séggel üldözni ezt az asszonyt. Vagy talán ép­
pen azért félti igy, mert az úgy szereti őt

R milő nyilvánulasa a feltő szerelem­
nek, mikor Fülop megmarkolta izzó szen­
vedéllyel az „sszony fehér kezét, mely re­
meg, mint a magfogott madár és azt mondja :

— Maliid irigy vagyok arra az emberre, 
a kire az imént ránéztél !

Egy férj, a ki így beszél a feleségével. 
Azzal az asszouynyal, a ki imádja.

Örült vagy, Fülöp.
S lerázta magáról a bolond ember vas­

kezét, eltűnt, elzárkózott, mire az az .őrüli« 
odaállt a bezárt ajtó elé és mint a gyerek 
kunyorall, hogy sohase lesz többé rossz, bo­
csássa be.

Mindezek daczára, azt hiszem, hogy ezek 
egymáshoz vannak leremtve. Szivek, melyek 
nem tudnak csendben lenni. A csóknak is a 
visszhangját keresik. S mi alatt egymáséri

karakternek, hogy irn gr. Károlyi Gábor 
úgyszólván ennek az egyetlen, de szer­
fölött ritkaságának a révén lehetett ha­
talommá.

Most letűnt. Váratlanul, hirtelen 
Mintha letüntével is ötletes szellemének 
a természetét demonstrálni végzete. Oh, 
de ez az utolsó ötlete a milyen gyászos, 
olyan fájdalmas is. (Sz. M.)

Papválasztás.
Hivatalos korteskedés.

Megindult a hivatalos korteskedés a pap­
választásra. A kormánypárt minden titkos és 
nyilvános eszközét mozgásba hozza Szele ur 
mellett Mitrovics ellen.

A haldoklónak fühöz-fához való kapko­
dása az, melyet e napokban a koimánvpárt 
elkövet Szele ur mellett.

Nem a papválasztás az vagy ama sze­
mélye az többe, kit a nem Mitrovics párt 
Debreczenbe akarna hozni ; a választás, a 
mozgalom, mely a papválasztás kérdésénél 
megindult : ma már a legnagyobb politikai 
pártmozgalmak egyike, melyet a kormánypárt 
valaha ná unk inscenirozott. A kormánypárt 
szervezkedeae az ma mar a debreczeni függet­
lenségi és 48 as párt elkn Hinc illáé 
laciimae.

Nem Mi'rnvics ellen van a kardesörtetéa, 
hanem a függetlenségi es 48 as párt ellen.

Nem Szele ur itt e mozgalmaknál az ur; 
uem az ő képessége, vagy képtelensége jő- 
nek itt ma már tekintetbe ; nem az egyház, 
annak jövője, számbavétele, megítélése a fen- 
forjjó nehéz körülményeknek, nem az önzet­
lenség az, mely a kormánypártnak kezébe 
adta a választási mozgalmak zászlaját.

Szele ur személye akar a széllel ver­
senyt fuihat ; az egyház a maga érdekeivel ha 
van, ha nincs — egyre megy ; a farkas ga- 
rázdálkodbaiik a nyáj juhai közt : előttük a 
kormánypárt győzelme a fő.

És nekiek nagy szükségük volt Szele
urra.

Sorakozhattak volna ők kétségtelenül a 
tiszántúli egyházkerület más, nigy nevű fér- 
fiához is ; találhattak volna magokhoz, Debre- 
czenhez méltó személyiséget. Dobat ezek kö­
zül nem igen lehetett reménye egynek se 
Mitroviescsal szemben. — Cak Szelének 
lehetett, a kinek itt nagy kiterjedésű rokon­
sága van s igy a kormánypárt politikája a 
családi politikával szövetkezett a debreczeni 
egyház ügyének megrontására.

Amellett a kormánypártnak nem is kellett

majd ha meghalnak : ördögöket festenek a 
falra önmaguknak ijesztgetésere.

De ezzel a szerelemmel, melv ezt a két 
veszekedő szivet elárasztja, száz ördög se bir. 
ügy megalkotta az ő néha felhős, de boldog 
világát ez a nyakas szép asszony — sem­
miből. . .

S ime, megrázza magát szilajul, mint a 
rombolás démona s kész összezúzni kis kö­
vér öklével ezt az egész szép lármás világot 
— semmiért.

Megfogódzik az íróasztal tornyos farag- 
ványába, neki dől kevélyen és szertelen dacz- 
cza! néz az ura szemébe, a ki úgy ugrott be, 
mint egy féltékeny leopárd és nem kiált, ha­
nem ordít az asszonyra, a ki a pillanatban állt 
föl az Íróasztal mellől :

— Mi van a kezedben ? Mit gyűrtél ösz- 
sze a kezedben ?

A sértett büszkeség jéghideg közönyével 
úgy tett Maliid, éppen úgy, mintha tényleg 
féltékenyen s remegve szorítana valamit a ke­
zében s összeszoriiotla kis kövér öklét, hogy 
kipirult az, mint egy basarózsa, aztan csak 
ennyit mondott zavaros daczczal :

— Semmi !
De hogy mondta ezt ! hogy felbőszüljön 

tőle drága Fülöpje, mint a bika, melynek a 
sz-trvaira piros kendőt kötnek. (Döfne is most, 
de szerencsére még nincsen szarva.) Megrá- 
zóan tragikus mozdulatokkal és hangon os­
tromolta a Fülöp azt a daczos, hideg szob­
rot, mely összeszoritotta öklöcskéjét, elrejtette 
azt a »semmit«, a mit benne rejieget.

— Hazudsz, asszony ! Megcsaltál ! A sze­
retődnek írsz, vagy tán attól kaptad. A levelet 
ide !

S több eféle őrült badarságot kiabált Fü­
löp ur, mire Maliid komoly és hideg maradt.

— A levelet ide ! ordított egy (erezettel

volna valami kitűnő papi alak, mert az ön­
állóan talált volna gondolkozni ; nekik pedig, 
a kormánypártnak nem önálló gondolkodású 
fő, független szellemi erő, hanem báb kell, a 
mely akként tánczoljon, amint ők a zsinórt 
rángatják.

És Szele ur, mint köznapi ember, ilyenül 
nagyon beválik.

Ária elég erőtlennek látszik, hogy vala­
ha köztük vezérszerepet játszhassék ; arra 
még gyengébb, hogy átvakitolag munkáljon a 
párt egészében s arra épen alkalmas, hogy 
engedelmes gyermeke legyen az édes anyának, 
a mindenható kormánypártnak

Ki megírja valaha Debreczen város jelen 
történetét, rok szégyenből elmondhat a mai 
kormánypártról a késő unokáknak — tanú­
ságul.

A kétségbeesetteknek egész légója, kik a 
város bérében állanak — veszi kezébe a kor­
teskedést. Terméssetesen jobb kezekre bízni 
ez ügyet nem is lehetne. Vereség eselén meg­
maradhatnak ott, ahol ma vannak — egy kis 
borra való kárpótlással ; nyereség esetén, nyil­
ván vannak tartvá, s egy jobb állás nyilván 
tekintet nélkül a kvalifikáazióra — még előbb 
is haladhatnak.

A nemes város végrehajtói mind moz- 
gósitvák : kikkel a közönség érintkezésben van 
fize éseknől — mind megbizvák: adó van 
annyi, hogy csak bírhassuk ; hátrány az el­
múlt évnegyedről — jócskán ; szegény ember­
nek az is nagy menedék, ha egy hónapi ha­
lasztást kaphat ; addig vagy ebből, vagy abból 
foghat egy kis pénzt ; a lefoglalt holmik bir- 
tonban maradhatnak, csak nevét Írja fel a 
lisztára. — Szele ur mellett.

Dehogy ! — a kormánypárt mellett.
Nem a papválasztás az, mely ma már a 

debreczeni egyház híveit két táborra szakí­
totta : hanem politikai partkérdés és pedig úgy, 
hogy a függet>enségi párt küzd az egyház 
lüggellenságeért és annak minden családi ér­
deken felül álló érdekeiért ; a kormánypárt 
pedig szövetkezve a családi politikával eszközt 
akar magának itt teremteni, amely eszközt 
saját czéljaira felhasználjon s mecsufolja vele 
boldogult K. Tóth Mihály emlékéi, ki bizo­
nyára sohasem hitte volna, hogy utódául 
Szele-féle creaturát még csak szóba is hoz­
hassanak.

Jó lesz ezt erősén figyelembe venni a 
debreczeni függetlenségi és negyvennyolezaa 
partnak, s együtt fogni a dolgot mert Szelet 
nem egyházi, de kizárólag politicai párt ér­
dekből léptette föl s támogatja s kormány párt.

följebb Fülöp ur s támadó mozdulatot lett. De 
Matild kiegyenesedett, villámló szemével vissza­
verte a vakmerőt, a ki most térdre eresz­
kedik és könyörög :

— Matild, lásd megőrülök, mondd, mu­
tasd, mit rejtettél el kezedben !

Hideg és egyszerű volt a válasz :
— Semmit.
Hideg, egyszerű, de mégis úgy hangzott 

mintha ezt mondaná: »Az én édes titkom,, 
meguntalak téged, de ezt a »semmit« nem fo­
god meglátni, ez az én édes titkom.«

A megsértett asszony rettenetes volt : 
sem a revolver csöve előtt, sem annak az 
őrült embernek a könyjeire nem nyitotto ki a 
láztól kipirult markát, mely olyan volt, igy, 
vérbat-osan, mint egy rózsaszínű kagyló. 

Megőrülök ! kiált a férj.
— örülj meg! — felelt

de
Matild hidegen 
nekem hinneds hozzá tette indulatosan 

kell t
— Matild, vigyázz, elhagylak I lobban föl 

Fülöp, némileg megerősödve.
— Váljunk el, sújt vi sza az asszony, de 

nekem hinned kell !
Mégha1 ez az asszony inkább, semhogy 

ökölre szorított kis markát kinyissa es meg­
mutassa azt a semmit, a mivel im, szétzúzza 
az egész világát. . .

*

Válóban voltak s egyszer a biró — tán 
éppen a napokban— igy szól a rendkívül szép 
de rettenetesen hideg asszonynak :

— Kár, lássa, a végletekig menni. A férje 
imádja önt és kész megbocsátani. Ugyan miért 
nem mutatja meg neki azt a »semmit« ?

Egy pillanatra megvillan diadalmasan a 
hideg asszony szeme.
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Püspöki konferenceia.
— Sajat levelezőnktől. —

Budapest, szept. 1.
A katholikus főpapi kar tegnap délelőtt 

tíz órakar gyűlt össze a herczegprimás buda­
vári palotájában, hogy megállapítsa, minő 
magatartást kövessenek az egyházpolitikai, fő­
képpen pedig a kötelező polgári házasságról 
szóló törvénynyel szemben.

Vaszary bibornok herczegprimási smertette 
a konfarenczia czélját és az egybehivásnak 
szükségessé-tét, beszéde végén a jegyzőkönyv 
vezetésére Fehér Ipoly panonhalmi főapátot 
kérte fel.

Az értekezleten az elnöklő herczegprimá- 
son kívül jelen voltak : az összes főpapok.

Az ér'ekezleten egy már megállapított 
projektum képezte a tárgyalás alapját, melyhez 
pontonkint szólották hozzá az egyházi méltó­
ságok.

Az egyes pontokat beható tanácskozás 
ala vevén, a konferenczia ma még nem ért 
véget.

Az eddigi elvi megállapításokat titokban 
tartják, annyi azonban bizonyos, hogy közös 
főpásztori levélben fogja a katholikus főpapi kar 
az egyházpolitikai törvényekkel szemben elfogla­
landó álláspontját megjelölni.

A püspökök apostoli kötelességükhöz hí­
ven. a legnagyobb aggodalommal látják az egy­
házpolitikái alakulásokat.

A pápa egyenes óhajára két körlevél fog 
kibocsajtatni. egyik a hívekhez magyar nyel­
ven, a másik a papsághoz latin nyelven.

A magyar nyelvű körlevélben a püspöki 
kar újólag óvas emel a törvények ellen és fel­
hívja a híveket, hogy az egyházi házasság 
szentségi jellegét a polgári szerződés felett tisz- 
te.ve hassanak oda, hogy az egyházi tanítás a 
törvényhozásban kifejezést nyerjen.

A másik körlevél latin nyeiven részletes 
utasításokat ad a papság számára és pedig 1. 
a házasság, 2. az anyakönyvok, 3. a gyerme­
kek vallasanak megóvása es biztosítása tár­
gyában.

Mind a két körlevelet az összes püspökök 
atá fodja Írni es t rvények élei beléptetését 
egyidejűleg fogják közölni, a magyar körleve­
let a szószékről is kihirdetik a híveknek.

Ma a magyar körlevelet tárgyalják. Va­
sárnap pedig a folyó ügyeket intézik el.

A konferenczian gyetlen hang sem emel­
kedett az irányban, hogy a püspökök nyugod­
janak meg és segítség elő az egyhá'politikai 
törvények végrehajtását, ellenben kivétel nél­
kül hangoztatták, hogy az uj állapotokat csak 
kényszerítő hatásuk folytán tűrhetik él.

Katonatisztek dijlövószete.
(A Debreczen katonai tudósítójától.)

Debreczen. szept. 2.
Évenkint egyszer-kétszer szokásos ez ka- 

tonáéknal,
Ezúttal a katonatisztek tartottak dijlövé- 

szetet, mely érdekes és élvezetes látnivalót 
nyújtott. Czélba irányult a puskák csöve, meg­
feszült az izom, mindenki ki akar tenni ilyen­
kor magaért.

A dijlövészetben a 3-ik honvédgyalogez­
red tisztikara vett részt, köztük a bevonult 
tartalékos tisztek is.

Nyolez dij volt kitűzve, szebbnél szebb ér­
tékes dísztárgyak.

— Jó. Most mär megmutatom. De csak 
egy feltétel alatt.

— S az ?
— Ha azután siettet biró ur a válást.
Okos ember volt a biró. (Hiszen azért 

bíró.) Megígérte, hogy úgy lesz, bár világosan 
látia az asszony szemeben, hogy tudna az sze­
relmében sirni is, ba akarna.

— Nos, mosolygott a szabadság után 
epedő asszonyság, itt van s letépte habos nya­
káról a medailiont, ez az. . .

— A »semmi« ?
— Benne van. Adja neki, de az Ígéret 

szép szó,.
S ezzel eltávozott.
A bíró nézegette a szubtilis kis jószágot 

ragyogó aranygomb csúcsos türkizkővel, körös- 
körül apró, gombo-tüfejnyi gyémántok, csak a 
zárját kell felpattantam . .

Belépett a férj. Diadalmasan kialt eléje 
a biró :

— Nos uram, szent a béke. Itt van a — 
semmi 1

Inog, reszket, dadog Fülöp ur, mig föl­
pattan a csecsebecse gyémántos kapuja : ott 
van az ő miniatűr feje.

— Nos? sürgeti a biró, mi van benne?
— Semmi, arczképem.
A képet fölmozd tja kis fészkéről.
— De ni, itt egy gyűrött kis papiros. Ki­

bontja lázasan.
Egy mindenható szó van ráírva elmosódó 

asszonyos betűkkel, miknek szavacskai fino­
mak, mint a virágszirom.

»Szeretlek!«
Ez a — se mini.
Mondom, hogy — bár a véralkatuk ellen­

kező — egymásnak vanuak teremtve.

A dijakat a következő sorrendben nyer­
ték meg az ezred tisztjei.

Az első dijat, egy disznyerget Szabó 
Pál hadnagy érdeme te meg.

A második Unterländer Lajos száza­
dosé, a ki egy thealőzöt nyert.

A harmadik dij győztese B e rt h ó t y 
Pál őrnagy, ki egy diszpokróczot kapoti.

A negyedik díj egy szép Íróeszköz volt, 
ezt Szentgyörgyi Lajos főhadnagy ér­
demelte ki.

Az ölödik dija Volán András tiszt- 
j helyettes nyerte meg. Ulazóbőrönd volt a ju­

talom lárgy.
j Halódik dijat Gerenday főhadnagy 
; a hetediket Kubai Lajos hadnagy, a nyol- 
! czadikat Török Tivadar hadnagy nyertek, 
j Dohánytartó, disznaptár és tábori evőeszköz 

voltak a jutalomtárgyak.
A dijlövészet után kedélyes lakoma volt.

Szocialisták nópgyülése.
— Saját tudói intónktól. —

Debreczen. szept. 2.
Összejöttek tegnap délután a debreczen! 

»sociahstak« megint s kedvükre kikiabá tak 
magukat.

A vasút melletti népkertben folyt le a 
gyűlés, melyre összeverődött vagy száz helyi és 
világ szocziáliztnusban leledző férfin! Szép­
számmal volt képviselve az inas osztály is.

Három órakor kezdődött a gyűlés s el­
tartott 6-ig. Ezt a két órát úgyszólván a »Nép­
szava« nak egyik leküldött munkatársa beszéde 
agyon, a ki szidta az urakat, szidott minden­
kit s minden betanult boribasziikus mondat 
után egy pohár vizet ivott. Végül kijelentette, 
hogy a »Népszava« előfizetési, ara egy hóra 1 
frt 20 kr. Egyes száma ára 4 kr. s kapható 
minden dohánylőzsdeben.

A gyűlés részleteiről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti :

Vagy százan gyűltek össze a tegnap dél­
utánra hirdetett szouziális népgyülésre, mely a 
vasút melletti népkertben folyt le példás rend­
ben és békességgel.

A rend fönntartására Erdélyi rend­
őrfogalmazó volt kir-ndelve. A gyűlés színhe­
lyén egy szakasz rendőr sorakozott.

Kirendelték még a 3-ik honvédgyalogez- 
rendnek egy szazadat is, mely a népkert kö­
rül táborozott. A századot K o n y á r i százados 
vezényelte ki

Három órakor nyitotla meg a gyűlést 
Kecskés Péter elnök, a ki sietett kijelen­
teni, bogy a firkászok hazudnak, sokat hazud­
nak csak az az igaz, amit ők itt mindjárt el­
mondanak.

Azután egy halvány arczu socialista föl­
olvasta a »Népszava« néhány vezérczikkét s 
kijelentette, hogy ő éhes, neki adjanak enni, 
mert elpusztul, meghal.

Szerencsére ez nem kövelkezett be s 
a hallgatóság, megkönnyebülten lélegzett föl.

Utána a »Népszava« czimü munkáslap 
»munkatársa« beszélt, a ki ügyesen betanulta 
mondókajat a N pszavából. Tudott hatást csi­
nálni, megmegsljenezték. Hanem a beszéd 
elején mär tudnivaló volt, hogy mi le*zen a 
vége. Túlságos sokat foglalkozott a »Népsza- 
vá«-val. úgy hogy egy ötletes férfiú belekiabált 
a dikciójába.

— Mondja mán, aztán mennyi arra az 
előfizetés ?

— Csak egy írt, és busz kr.
— Nem lesz sok ?
E kedélyes diskurálás közé aztán bele­

szőtte, hogy a vagyont egyenlően föl kell osz­
tani, a mágnás k menjenek kapálni, az újság­
írókat meg kell baraczkolni, őtet pedig lesse­
nek megéljenezni.

Miután ez megtörtént, Kecskés Péter el­
nök köszönetét mondott a fővárosi elvtarsnak 
s kijelentette, hogy a »Népszava« ezután Deb- 
reczmben is kapható.

— Hol ? Hol ? kérdeziék ketten is.
— A városháza mellett, a kis lutrisboltba !
— Hogy egy szám ? zúgott a kérdés 

mindenfelől.
— Csak négy krujczár I
Ezzel a gyűlés feloszlott.
Este vacsora volt, melyen felköszöntötték 

a socializmust, mint olyant, a koreai alkirályt 
es a perui hajó állomány személyzetét.

Elfogott czigány rablók.
— Tisztul a határ. —
(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, szept. 2.
Fáraó népei veszedelmes, rettegett ellenei­

vé növik ki magukat a tanya népe előli.
Lopnak, rabolnak, fölverik a határt s a 

tőrvény emberei előtt sem igen húzzak össze 
a nyakukat. Sokszor veres harezot, dulakodást 
folytainak a nyomukba akadt csendőrökkel.

Csak a napokban teltünk említést egy 
czigány háborúsdiról s most egy újabb czigany 
banda bűnös dolgairól számolunk be.

Debreczen közelében a homokon ütötték 
rajtuk a csendőrök.

Negy-öi kocsiban húzták meg magukat, 
hol garmadába hírérték a gyanús (árnyak. 
Alig hogy körülfogta őket a csendörség, egy 
környékbeli c ő-z jöt jelenteni, hogy a ez gány- 
karavbn löl akar a törni a hazát s éleiveS/.r- 
iye-eu fenyegettek öt es több iaKbol all., csa­
ládjai.

Hétszer rohantak a czigányok a házra.
A csősz több lövést tett rájuk az ablakon 

ál, mire elmenekületk
Hogy több bűnös dologban utaztak, az 

bizonyos s ami bizonyára mihamarabb napfény­
re kerül.

A csendőrség sejti, hogy a nagy czigány- 
trupp összeküitelésben áll mis czigánybetörök- 
kel is.

E végből tegnap az e.fogott czigányrab- 
lókat átszállították a szomszédos községekbe, 
hol szembesíteni fogják őket a közsegbehekkel.

Tanügy
Sok e tanuló A beiratások az összes 

iskolákban foznak s pár nap múlva kezdeiét 
veszi az uj tanév. A főgymnasium felsőbb o»z 
tályaiban már megtelt a lét szám, úgy hogy, 
sok tanulónak más intézetbe kell iratkoznia.

Városi ügyek.
Tanácsülés, Ma délelőtt rendes 'anács 

ülés volt V e r t e s s y István városi főjegy­
ző, h. polgármester elnöklete alatt. Az ü.ésen 
folyó ügyek nyerlek elintézést

A szegényház felépült. S t á h I 
Géza városi főmérnök jelentest lett a városi 
tanácsnak, hogy a szegény ház épiiése 
teljes befejezést nyert. Pár napig meg eltarta­
nak az apiólékos tisztogatási munkák, — és 
azok végeztevei átadják az uj épületet rendel­
tetésének.

Újabb asphaltozásob. A városi ta 
nács nemrégiben a törvénszeki paloia előtt 
húzódó gyalogjárdának és a Kossuth-utczai 
kocsi állomásnak asphalttal való bebui koltatá- 
sát hatarozia el. A kitűzött árlejies. pályázatra 
mar be érkeztek az ajánlatok. Az a n g o I, 
az olasz és a magyar asphalt 
társaság teltek ajánlatokat. A városi ta­
nács a magyar asphalt részvény-társaság aján­
latát fogad'a el, mint a legelőnyösebbet Ugya­
nis a társaság a szóban levő munkát 3431.26 
írtért vállalta el és a mellett 10 évi jótállást 
szavazott. A magyar asphalt részvényláisaság 
Stahl Géza városi főmérnök felügyelete mel­
lett már a napúkban megkezdi a munká­
latokat.

ISjeionságoic.
Károlyi Gábor gróf halála.

Károlyi Gábor gr. szombaton d. e- 
háromnegyed tíz órakor, alig néhány pillanat­
nyi szenvedés után halt meg, az Audrássy-ut 
94. sz. ház földszintjén levő lakásán. Szivszel- 
ütes érte. Halálakor senki sem volt körülötte.

Pénteken d. u. még az Abbazia-kávéhazban 
volt baráiai társaságában s jó kedvvel beszél­
gettek estig. Semmi sem vallott arra, hogy a 
gróf milyen katasztrófa elébe megy. Aránylag 
nagyon jól érezte magát A lélen baratai rá­
beszélésére elment Egyiptomba és beutazta 
Del Fraucziaországot es Svajczot. Utjából lát­
szólag megerősödve tért haza és a nyarat is 
Budapesten töltötte.

A gr. az Abbáziánál bérkocsiba ült és 
kikocsizott a városligetbe, honnan a vacsorá­
hoz tért haza. Rendesen nagy társaság jelent 
meg näla a vacsorához, de tegnap véletlenül 
senki sem jött. A gr. ezert kot abban lefeküdt 
és késő éjjelig újságol olvasott.

Fel tíz óra felé kinyitotta a hálószobájá­
ból a fürdőszobába nyiló ajtót s azon kibo­
csátotta egyik kedvelt kutyáját s a kotorná­
nak meghagyta, hogy hozzák be reggeli tejét. 
A cseled eleget tett a parancsnak es a gróf az 
ő jelenlétében jóízűen megitta a pohár tejet.

Negyed óra múlva a házvezetőnő ment 
el a há.ószoba mellett s abból a gróf két ku 
tyájanak siralmas vonítását hallotta. Az aaz- 
szony el akarta némitani a kutyákat, de fel­
tűnt neki, hogy azok nem az előszobában 
vannak, hanem a hálószobában és a gróf 
nem ébred föl a keserves csaboiásra. Be akart 
nyitni, de az ajtó nem nyilt meg, valami sú­
lyos tárgy volt hozzá támasztva. Megfeszítette 
erejét és neki dőlt az ajtónak, a mely erre 
engedett.

A házvezetőnő rémülten látta, hogy a 
gróf a lökön fekszik hanyatt, fejjel az ajtó­
nak, pongyolában, nyitott szemmel. Meileje ug­
rott, élesztgette, aztán elküldött a házi orvo­
sért, Weiner doktorért. A cseled ezt az orvost 
nem tálalta otthon s mire egy közeli orvos a 
hazba erkezetj, a gróf, kit időközben vissza- 
fektettek az ágyba, meghalt. Az orvos már csak 
a halált konstatálhatta, és azt, hogy az el­
hunytat szivszelütes ölte meg.

A holitestet nem bontják föl s a temetés 
az eddigi megäilapodas szerint hétfőn d. u. lesz. 
Az Andrássy-uíi házal egész nap nagy nép- 
tömeg ábta körül. D u. m gjelent a halottas 
ágynál az eihunyt anyja, Károlyi Györgyné gr., 
a ki e őször volt ma fia budapesti lakásában 
Imádkozott, egy kis gyűrűt levont a gr. ujjaról 
s ezzel az emlékkel távozott. A képvtselöhaz- 
ra, a kaszinóra és a függ. párt helyisegere ki­
tűztek a gyaszlobogót.

* A zengg modrusi uj püspök A
hivatalos lap mai szama » koyetke/ő kir. kéz- 
raiol közit : Dr M a u r o v i c Antal zágrábi 

egyet- m hl udomanyi karanak nyilvános ren­
des tanárat, a modru-i törvényesen egyesiiett

egyházmegye püspökévé ezennel kinevezem 
Kelt Isclilben, 1895. évi jul. 13-án. Ferenc, 
József, s. k.

* A polgármester Itthon S i-
m o n f f y Imre kir. tanácsos polgármester a 
napokban haza érkezik Karlsbádból.

* A papválaaztási mozgalmak­
ban, a in t különben előre lehetett látni, U| 
fordulat állott be. A polgárság azon része, me;y 
az óriásilag korteskedő Szellepártiak agyonbe- 
szelésével mint terrorizálva volt, most már át­
látott a szitán, s észevette hogy a kormány­
párt és Szele-rokonság akar Debreezeube egy 
»läez-kiralyt állítani. Mar most tudja t közön­
ség, hogy micsoda kicsinyes erdekcek akarjak 
Nagy Ferenczék fe áldozni nemcsak Debreczen, 
hanem Magyarország egyik legfényesebb kated­
ráját. S mert a választók ezt tudjak, kezde­
nek magukba szállani s gondolkozni rajta, bogy 
mégis előbbvaló dolog Debreczennek kitűnő 
papot hozni, mint a Szele-familia egy tagját 
ültetni be a nem neki való magos polezra. 
Éppen ez»rt még azok is, a kik egyszerre nyíl­
tan a Mitrovics igaz ügyéhez nem térnek at, 
megbotrankozva magukba vonulnak s szégyen­
ük, hogy csak rövid ideig is félrebagytak ve­
zettetni magukat egy érdekszövetkezetiői. Mi 
tudtuk ezt e őre, mert ismerjük a debreezem 
po!gárság nemes gondolkozását; tudjuk, hogy a 
debreczeni polgár e közügyet a magánérdekek­
nek fel nem áldozza soha. ÖrölünK is neki 
egyházunk érdekeben, melynek szent ügye 
imáron biztosítva van, mert pár nap alatt a 
Szeie-rokonság s a töiedek kormánypárt ma­
gara maradva tűnődhetik az osztó igazság 
ilyen hamar bekövetkezett — itelete felelt. 
De nem is lehet ez másként : Debreczeni neu. 
érheti az a szégyen, hogy az ország protes­
táns közvéleményé eiőtt a Szele-csaläd érde­
keinek az egyház igaz érdeke felé vaA helye 
zés miatt pirulnia és szégyenkezni kelljen. Az 
uj fordulat, a félrevezetettek megArese pedig 
szolgáljon jutalmul azoknak, kik eleitől fogva 
az egyház ügyét tekintették , szolgáljon tanú­
ságul a megsértettek.,ek, kik a családi politiká­
nak majdnem felültek. Érzi a Szele-párt is ezt 
a rajuk nézve kétségbeejtő helyzetnek kelle­
metlen voltat s lapjaiban nagy hangon hirdeti 
a< ellenkezőt. Csakk hadd hirdesse, mi mar 
nyugodtan várjuk a döntő napot, a melyen a 
Szele-kormánypárt szégyenletes vereséggel fog 
bűnhődni azért, a miért a személyes érdekek­
nek az egyház érdekét feláldozni akarta.

* Örült a peronon Vérbe homályo- 
sult szemekkel, zilált arczczal barangolt tegnap 
egy ember a pályaudvar vágányain Oda állott 
a robogó mozdony elé, megvetette a lábát s 
magasra emelte az öklét.

— Megállj ! Énvagyok at Is­
le n!

A háborgó embert levezették a vágányok­
ról, ki most égnek szegezett fővel farkassze­
met nézett a nappal s diskurált érthetetlen 
dolgokat A nap elbújt a felhők mögé, mire 
fenyegelődzve jegyezte meg a körülallóknak.

— Holnap »rapport-ra ren­
delem a napot!

Az örült emberre figyelmessé tették a 
rendőröket, kik a kórházba akarták szállítani. 
Az iszonyat hangján ordított rájuk a megliá- 
borodott.

— Számotokr a uj poklot fo­
gok befűteni!

Hazaszállították és a család gondjaira 
bízták.

* Huszonöt éves jubilium Dávid 
Mihály debreczeni reform, tanító tegnap ünne­
pelte 25 éves tanítói jubileumát. A reform, ta- 
niiótestület az este a Bika szálló étermében 
bankettet rendezett az ünnepeit tiszteletére. A 
banketten vagy hatvanan vettek részt. Az első 
felköszőt Némethi Lajos mondotta a király­
ra. A többi tósztok javarésze az ünnepeltre 
hangzott el.

* A debreczeni munkás dalegy
let folyó 1895. évi szeptember hó 14-én szom­
baton az egyleti zászló felavatásának évfordu­
lóján a »Margit« fürdő disziermében Janny 
József egyleti karnagy vezetése mellett láocz- 
czal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez, 
melyre t. czimet és b. csaladját tiszteiénél 
meghívja az elnökség. — Műsor. Szülőföldéin 
Lányi Érnőtől. Étlap Zöllner Károly. Nemzeii 
zászló Huber Károly. Dal Storch A. Királyin- 
dulo Huber. Zenekiséret melleit. A zenét Kiss 
Béla kitimö zenekara szolgáltatja. Kezdete este 
8 órakor. Beléptí jegy személyenkint 1 korona. 
Alapitó és pártoló tagok szabadjegyeiket hasz­
nálhatják. A szabad-jegy két szeméi)re érvé­
nyes Felülfizetések köszönettel vétetnek é« hir- 
laptiag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók 
Zech József pénztarnok urnái (kis-uj-uteza) 
Kúrián Gyula órás üzletében (főpiaez) és este 
a pénztárnál

* A kocái kerekei alatt. Tóth
Béla építész kocsija a Hatvan utczan tegnap 
délután elgázolt egy Szabó András nevű 
embert. A kocsi keresztül ment a szerencsét­
len ember testén a ki annyira megsérüli, hogy 
a közkórházba kellett azalli'ani. A kocsis elien 
gondadaiis ig miatt megindítottak a bűnvádi 
eljárást.

* Gyászhir Egy széles körben ösmert 
polgárasszony elhunytál tudatja velünk a kö­
vetkező gyászlap : A legmélyebb fajdalom le­
sújtó érzetével tudatom szerete t nőm polg. 
B o r o s s Márt nnó szül. Kulcsár Eszter »sz- 
szonynak folyó évi szép hó 1-én esten 7 órakor, 
eleiének 47-ik, házasságának 29 ik évébe.], bosz- 
szas szenvedés után töetént csendes elhunytat

1895. szeptember 2.

A megboidogúlmak földi része 
kedden délután 3 órakor fognak 
utczai 2528. számú háznál az ev 
szertartása szerint tartandó ima i 
sutb-utezai sirkerlben örök nyu 
lyeztetni. Debreczen 1895. szept. I 
tos férje : polg. Boross Márton az 
konok nevében is. Áldott legyen 
A temetést Dankó Mihály temeikez 
rendezi.

* Jubileum Két jubilleuml 
volt tegnap. Az egyik jbilúns Dal 
tanító,a másik Csath Zsigmond. 
van a pósta szolgálatában s mindenig 
fáradhat lan hivatalnok volt. Az 
Budaházy Albert pósta és táv 
intézett üdvözlő beszédet. Mao 
neki egy szép kivitelű írókészletet, 
zél-enyülve köszönte meg a liszvi- 
szenvét és figyelmét, Ezután követki 
és tavirda altisztek és szolgák tisz 
c s e i Sándor levélhordó volt a i 
csinos és szép fe irata emléket n 
összes altiszAek és szolgák nevebe 
kön az ünnepelt tiszt leiére a »Bis’ 
ben bankettet rendeznek.

* Hossz betegségben. S z 
czigány asszony s a s..jat á 1 
rossz betegségben sz 
rossz ketegség abban nyilvánul tne 
bó Zsófia i p, mint a s.arka. T g 
ulczatian, Papp Gábor udvarát 
meg Ej idejen maszott be az id g 
az éléskamra ajtajai leszegett -. 
kapi any elé állítottak, meg-erdezt

-—■ Hat miért lopsz te mindun
— Ross betegsig ez* 

n á 1 a m n a I !
Zsófi dutyiba került.
* A politika áldozata 

utón ballagott a város felé S z a 
és Bokor Isiván. B< kor eiienzéi 
társ hamar talál alkalmat honfiúi 
kifejezésére. Szóba jöt' az adó kö^ 
nagyon rosszul megy a szegenv 
sorsa Bokornak nekivörösödött 
szeme lángolt, belekiáltott az or-z; 
jebe. — Éljen a balpárt'. Éljen! i 
Szabó. Az egyhangú érzelemuyilvan 
Bokornak. Éljen a kormány ? trelj 
kor. Azonban Szabó nem az a 
tréfát űzzön legszentebb érzelmeit.' 
rótt Bokornak, fölrúgta, megtaposta, 
szedték föl másnap az utón. A dü| 
behozták az ügyészséghez

Tépe és Debreczei
Nincsen valami szánalmasa^ 

mint mikor valakit erőnek erejével uaa 
nak tenni. Eszünkbe jut róla a czia 
lova elszaladt.

— Hova nyargalsz cziagny 
dik tőle.

-- Kérdezzék meg a lovamtól] 
jámbor nyargaló.

Hát az a ló, melyre csak úgy1 
felültette Szele urat a kortnányp 
vesszőparipa ; csak hogy, míg gyem 
ban maga vágta a paripának vaiót 
Szele ur: addig most nago urak, s 
csomagolva, ünnepélyes szónoklatok] 
ál azi n-ki s Szele ur azt hiszi, 
gyermek lett, míg a nótát ist,djah| 
rebugár, sárga cserebogár.

Csak u y ne járjon paripájával 
mint a másik ember, ki lóháton inf 
zulról s mire a kitűzőit ezélhoz er| 
hogy észrevette volna : hogyan — 
alóla útközben

Fatális tévedésbe ejtette Szele 
saját embereit is. Azt hittek, hogy 
ellen legalább is Szabó Jánost léptei 
a családi kötelékek panyvájaba Sze
rült bele.

Most az'án Úgy tesz a Szele 
mint a társaság, meiyet sznvórium hl 
róleummal kínait meg a gazda ‘ arl 
eseksly névcseréhez.

Révész Bálint, Révész im.e.| 
Tóth Mihály. Mindenig -ziv önmaga 
míndeniknek sóját fényé van, mint 
nak. Ha kormányos keli, k a hányni 
sörények közi nyugodt, biztos kezz- 
hajót révparthoz, ha érző szív ki 
könnye, vigasza, égből hozott mos f 
ezrek részére; ha hős kel ki szenvt 
halni kész a szent ügyért ; büs/hen 
hatol ama nevekre.

Szele György : egy nagy ?

De mire valók ;s már a nagyi , 
lág megállt folyásiban; cselünk eier 
zun«, hitünk szi árd mint a »osza ; j 
hatunk ; de bezzeg a Szive ur p.ripl 
gal, tombol, m-g hogy tu; na o nai | 
denfelol ; a Bo-puru- felőt tenger 
száll felénk ; bástyáinkon vaunak 
nappalunk nem biztos, éjünk nem elei 
kisértetek verik fe< az éjfel ; denev* 
sötét szárnyával, tűz szemű bagó y 
remes ejjeien ; a birnán s erdő 
nagy napokká; terhesült az idő . 1

Uram, uram Szele uram. az az) 
paja nem szokott ilyenhez ; lobi, ej
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püspökévé ezennel kinevezem 
395 évi jul. 13-an. Ferenc.

»Igármester Itthon S i-
kir. tanácsúé polgármester a 

érkezik Karlsbáuból. 
»választási mozgalmak-
” iben előre lehetett látni, uj 

A j gársag azon része, me.y 
-k-d Szeliepártiak agyonbe- 

'.erroruálva volt, most már at- 
• észevette hogy a kormány- 
- onsag akar Debreczeube egy 

Mar most tudja i kuzöu- 
s érdeknek akarjak 

IjTii nemcsak Debreczen, 
szag egyik legfényesebb kated- 

, aszták ezt tudjak, kezdr- 
a 1 s gondolkozni rajta, hogy 

d dog Debreczennek kitűnő 
it a Szeie-íamilia egy tagjat 

neki való magos polczra. 
azok is, v kik egyszerre nyil- 

iga,: tigyehez nem térnek at, 
mag kba vonulnak s szégyen- 

ig is félre),agyiak ve- 
egy érdekszövetkezetlől. Mi 
mert ismerjük a debreczeui 

g id sózását ; tudjuk, hogy a 
z igyet a magán-rdekek- 

z a soha. Örülünk is neki 
seben, melynek szent ügye 
i van. mert pár nap alatt a 
i a t iedek kormánypárt ma- 
lünődbetik az osztó igazság 

e következett — itelete felett, 
ez másként : Debreczent nem 

gyen, hogy az ország protes- 
e e ött a Szele-csalad érde- 

'■ igaz érdeke felé va ó helye 
a es -zégvenkezni kelljen. Az 

/■ tettek meg erese pedig 
ági knak, kik eleitől fogva 

'-kmtették , szolgáljon tanu- 
- k. kis a családi politiká- 

■ > k Érzi a Szele-párt is ezt 
. ,egbeejtő helyzetnek kelle- 
L--iáiban nagy hangon hirdeti 
as hadd hirdesse, mi mar 

i a düntö napot, a melyen a 
szégyenletes vereséggel fog 

1 miért a személyes érdekek- 
i lekét fela'dozni akarta, 
peronon Vérbe homáiyo- 

■ v.b barangolt tegnap 
r vágányain Oda állott 

ele. megvetette a lábát s

En vagyok a z I s-

r levezették a vágányok- 
szegezett fővel farkassze-

t! s diskurált érthetetlen 
elbúj1, a felhők mögé, mire 

e meg a körülallóknak. 
Tápport-ra ten-

figyelmessé tették a 
t.ázba akarták szállítani, 
ordított rájuk a megliá-

o k r a u j poklot f o-

k és a csilád gondjaira

bt éves jnbílinm Dávid
reform, tanító tegnap ünne- 
út jubileumát. A reform, ta- 

a Bika szálló étermében 
az ünnepelt tiszteletére. A 

oanan vettek reszt. Az első 
i Lajos mondotta a kiráiy- 
..avaresze az ünnepekre

eczeni munkás dalegy
.1 szeptember hó 14-én szom- 

felavatásának évfordu- 
ürdo disziermeben Janny 

iagy vezetese mellett tancz- 
zarlkürü dalestélyt rendez, 

és b. csaladjai tiszt-lettel 
eg. — Műsor. Szülőföldem 

Zöllner Károly. Nemzeli 
y. Dal Storch A. Kiralytn- 
--rét méi élt. A zenei Kiss 
ra szolgáltatja. Kezdete este 
■gy Síd-uélyenkint 1 korona, 
tagok s/.abadjegyeiket tiasz- 
i-jegv két személyre érvé- 
k iszönettel vetetnek és bil­
ik. Jegyek előre válthatók 
ruuk urnái (kis-uj-utcza)
-z -leben (főptacz) és este

kerekei alatt. Tóth
ja a Hatvan utuzan tegnap 

egy Szabó András nevű 
:s/.tüi ment a szereucsét- 
k a nvtra megsérüli, hogy 

e : s/ illi am. A kocsis ellen 
megindítottak a bűnvádi

' Egv széles körben ösmert 
:;t ludat a velünk a kö- 

1 gméiyrbb fajdalom le­
it óin szerele t nőm pdg.
- szu Kulcsár Eszt-r «sz­
áz p hó 1 -én esten 7 orakor,
- igatiasdy ik évébe.i. boss-
- et-Q' csendes eliiunytát

A megboldogultnak földi részei f. hó 3 án, 
kedden délután 3 órakor fognak a szt.-Anna- 
utczai 2528. számú háznál az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, a Kos- 
suth-utczai sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Debreczen 1895. szept. 2-án. bána­
tos férje : polg. Boross Márton az összes ro­
konok nevében is. Áldott legyen emlékezete ! 
A temetést Dankó Mihály temeikezési intézete 
rendezi.

* Jubileum. Két jubilieumi ünnep is 
volt tegnap. Az egyik jbiiáns Dávid Mihály 
lanitó,a másik Csath Zsigmond. Csath 25 éve 
van a pósta szolgálatában s mindenkor buzgó és 
fáradhat lan hivatalnok volt. Az ünnepelihez 
Budaházy Albert pósta és távirda főtiszt 
intézett üdvözlő beszédet. Majd átnyújtott 
neki egy szép kivitelű írókészletet. Csa’h elér- 
zékenyülve köszönte meg a tiszviselők rokon- 
szenvét es figyelmét, Ezután következett a p >sla 
és tavirda altisztek és »zolgak tisz elgése. V e 
csel Sándor levélhordó volt a szónok, a ki 
csinos és szép feíratu emléket nyújtott at az 
összes aitiszt-k és szolgák nevében, Csutör ö- 
kön az ünnepelt tiszt leiére a »Bika« étiermé- 
ben bankettet rendeznek.

* Rossz betegségben. Szabó Zsófia 
czigány asszony s a s.,jal álitasa szerint 
rossz betegségben szenved. Ez a 
rossz ketegség abban nyilvánul mez, ho/y Sza­
bó Zsófia l,,p, mint a szarka. Tagnap a kigyó- 
utczában, P a p p Gabor udvarában csíptek 
meg Ej idején maszott be az id-gen portába s 
az éléskamra ajtajai leszegette. — Mikor a 
kapi ány elé állítottak, megkérdezték tőle.

— Hat miért lopsz te mindumalau Zsófi ?
— Ross betegsíg ezs kérem 

Bálámnál !
Zsófi dutyiba került.

A politika áldozata. Az ország­
úton ballagott a város felé Szabó András 
és Bokor Isiván. Bekor ellenzéki polgár­
társ hamar talál alkalmat honfiul érzelmeinek 
kifejezésere. Szóba jöv az adó köztük, bizony 
nagyon rosszul megy a szegény embernek a 
sorsa Bokornak nekivörösödött az ateza, a 
szeme lángolt, belekiáltott az országul csönd­
jébe. — Éljen a balpárt' Éljen! duplázóit rá 
Szabó. Az egyhangú érzelemuyilvanulas tetszett 
Bokornak. Éljen a kormány ? tréfálkozott Bo­
kor. Azonban Szabó nem az a hazafi, a ki 
tréfát űzzön legszentebb érzelmeiből. Nekiug- 
rott Bokornak, fölrúgta, megtaposta, hogy úgy 
szedték föl másnap az utón. A dühös atyafit 
behozták az ügyészséghez.

Tépe és Debreczen.
Nincsen valami szánalmasabb látvány, 

mint mikor valakit erőnek erejével nagygyá akar­
nak tenni. Eszünkbe jut róla a czigány, kinek 
lova elszaladt.

— Hova nyargalsz cxiágny ? — kér­
dik tőle.

— Kérdezzék meg a lovamtól, — szólt a 
jámbor nyargaló.

Hát az a ló, melyre csak úgy szörin — 
felültette Szele urat a kormánypárt — c-ak 
vesszőparipa ; csak hogy, míg gyermek korá­
ban maga vágta a paripának vaiót maga alá 
Szele ur: addig most nago urak, szépen be­
csomagolva, ünnepélyes szónokiatok közi adják 
át azt neki s Szele ur azt hiszi, hogy újra 
gyermek lett, mig a nótát is tudja hozzá : Cse­
rebogár, sárga cserebogár.

Csak u y ne járjon paripájával S/.ele ur, 
mint a másiz ember, ki lóháton indult el ha­
zulról s mire a kitűzőit czélhoz éri, anélkül 
hogy észrevette volna : hogyan — a ló kidült 
alóla útközben.

Fatális tévedésbe ejtette Szele ur pártja, 
saját embereit is. Azt hittek, hogy Mitrovics 
ellen legalább is Szabó Jánost léptetik föl s íme 
a Családi kötelékek pányvájaba Szele ur ke­
rült bele.

Most az án Úgy tesz a Szele ur pártja, 
m.nt a társaság, melyet szilvórium helyeit pet­
róleummal kínait meg a gazda jó arezot vág a 
csekély névcseréhez.

Révész Bálint, Révész ím e, Könyves 
Tóth Mihály. Mindeois -ziv önmagáért beszél : 
míndeniknek snjat fényé van, mint a gyémánt­
nak. Ha kormányos kell, k a háoyKodó nab- 
sörényak közt nyugodt, biztos kézzel vezerú a 
hajót révparthoz, ha érző szív kell, kinek 
könnye, vigasza, égből hozott mosoly ? vau 
ezrek részere; ha hős keli ki szenvedni, me6- 
halni kész a szent ügyért; büszkén hivatkoz­
hatni ama nevekre.

Szele György : egy nagy ?

De mire valók is már a nagyok ? A vi­
lág megálli folyásiban ; cselünk elérés egyha­
zunk, hitünk szi.árd mint a nöszai ; mi nyug­
hatunk ; de bezzeg a Szele ur paripája nyar­
gal, tombol, meg hogy fu; riadó har»an min­
denfelől ; a Bo-poru» felől tenger mormolasa 
száll felénk ; bástyáinkon vaunak nagyjaink ; 
nappalunk nem biztos, éjünk nem eléggé őrzőit, 
kisértetek verik fei az éjféli ; denever c-apdos 
sutét szárnyával, tűz szemű bagoiy subog a 
rem^s ejjeíen ; a birnánis erdő megiuduli ; 
nagy napokkal terhesüu az idő méh . .

Uram, uram Szele uram, az az ön pari­
pája nem szokott ilyenhez ; lob i, emberbe kar

eshetnék, ha ide jönne közénk, hol legsűrűbb 
a golyó zápor.

A ligusok hazájában a Sanchó Panzák- 
nak nagyon másodrendű szerepük lehetne.

Nagy és szent hivatás a tűzhely, az édes 
otthon földjében öntözni a béke olajfáját, hogy 
az virágozzék és gyümölcsöket teremjen.— Mi 
itt cserfakai növelünk, hogy a hősünknek ha­
lántékait véle megkoszorúzzuk ; nekünk harcz- 
edzett, harcz képes emberre van szükségünk, 
mert az ellenfél nappal szemünk láttára, éjjel 
fülünk hallatára, nyilian és orozva, fér­
fias és gváva fegyverekkel, szemben és hát 
mögött ostromolja a mi Sionunkat.

A debreczeni recitator drámája.
— Szakáll Antal öngyilkossága. —

(Saját tudósítónktól.)
Debrecen, szept. 2.

Meg néhány bét előtt itt járt közöttünk 
Debreczenbena szülővárosá­
ban, a hol nem akartak megbecsülni, nem 
tudt'k metmvolni az ő művészi nagy tálén 
tumat.

Azután egyszerre el'ünt csöndben, szo­
kása szerin s ma egy szomorú, tragikus hírt 
közöl felőle a posta.

Szakai! Antal ma Budapes­
ten golyót röpített az agyaba.

Negyven évig ette a vándorszinész-élei 
só alan kenyerét Elsőrendű színész v lt, de 
harmadrendű vendéglőkben k.llett étkeznie s 
gyakran még ott sem lel ett.

Az anyagi nélkülözéseket a kielegittetle- 
nül hagyott becsvágy lázongása még tűrhetet­
lenebbé tette. Szakáll érezte, hogy tehetsége 
őt többre kepes ti. 1884-ben fellépett a nem­
zeti színházban Tartuffe szerepében, iskola­
társa, Tisza Kálmán protekeziója revén.

igen jelentős sikere volt.
Hasztalan. A nemzeti színház nem szer­

ződtette. Újházi fényes képességei állották 
utjai annak, hogy Szakáll a nemzeti színház­
hoz jusson.

Éltől Kezdve mint vándor reczitátcr pró­
bált szerencsét.

Sorba járta az országot és bemutatta 
Shakespeare ott, a hol arra nagyon kevés a 
fogékonyság. — De hire egyre emelkedőben 
volt s a boldogtalan véget ért művész pályáján 
túl kezdett szebb napokat remeim.

Ekkor azonban irtóztató csapás érte : 
egy égő szivar okozta seb folytan ajakrákot 
kapott. Tavaly operálták a sebészeti klinikán. 
Az operált ajak összeforrt s Szakáll ismét 
körútra indult, mint reczitátor. De már nem 
volt a régi, a behegedt ajak akadályozta a 
tiszta szótagolásban.

Az utolsó napokban úgy látszik a seb 
kiújult és Szakáll tudta, hogy életének drámá­
jában ez az utolsó fordulat. Nem akarta a je­
lenetet einyujtani . . .

Ma reggel a Ferenc z-J ó s s ét­
tér e n I e v ö Dián a-f ürdőbenkét 
golyót röpített az agyába. — 
Egyiket a halántékának, mási­
kat a homlokának irányozta.

A mentők a Rókus kórházba szállítottak, 
hol azóta a halállal viódik. — 
Szakáll Antal anyján és nővérén kívül nem 
hagyott családot halra. Nővére, az egykor hí­
res Szakáll Róza, Krecsányi társulatának drá­
mai ai-yaszineszuője.

Egy levelet hagyott hátra, a melyben 
búcsút vesz nővérétől, Szakáll Rózától s ezt 
bízza meg a lakásán levő ingóságai megőrzé­
sével

Búcsúlevelét e szavakkal végzi :
— Átkom legyen azokon, a 

kik holttestemet fel akarják 
bonczoltatni.

Szakáll Antal öngyilkossága mély részvé­
tet keltett ismerősei köreben, itt a szülőváro­
sában, Debrec zenben is.

Megöltem egy embert.16
— Örült a rendőrségnél. —

(Saját tudósításunk).
Debreczen, szept. 2.

A kezdődő delirium tremensnek őrület­
ben szenvedő csodálatos ritka áldozata jelent­
kezeit ma délután a rendőrség elölt.

Egy ember, aki tudja magáról, hogy őrült, 
bemegy a rendőri hivaialba ezzel a szóval :

Azért jöttem be ide, mert en őrült
vagyok.

Rés/keld kezel, lázban égő, csillogó sze­
mű sej étik a betegséget, melyei a beszéde 
még jonban bizonyít. Lakatos Janos a 
neve, jómódú ebest gazdaember. aki szépen 
feloltözleödutt u'thon ünnepő feketébe, tiszta 
feber ingbe, fényes csizmákat húzott s behaj­
tott kocánál Debreczeube, hogy ime tegyenek 
hát vele valamit, m rt ő őrült.

Uiaiia épdei' testvére s a háta mögött 
állva szomorúan 11a Igát la az ember lázas be­
szédét.

— Mert könyörgöm, őrült vagyok három 
nap óla. Nagyon sokat ittam é-■ megzavarta a 
fejemet. És azt mondjuk a testvéreim, hogy 
megöltem egy embert. Hát hol van, ha meg­
öltem ?

— Hát megölte ?
— Nem en. Éppen ezért kérem, 

h"gy menjenek ki azonnal Ebesre, — hogy 
keressek meg azt az embert, a kit én

megöltem. Hogy hol van ? Mert a testvéreim 
azt mondják, hogy megöltem. Azért jöttem be 
mert őrült vagyok és én itten jelentkezek. — 
Azután az orvoshoz megyek, hogy vizsgáljon 
meg, onnan pedig bizonyosan tudom, hogy a 
kórházba visznek. Hát kérem, csak menjen ki 
az a két zsaodár.

A tessvére szomorúan szólt bele :
— Az volna ennek a frisse, 

hogy — —
S megtánczoltstta az ujjait a homloka

előtt.
Azután mig az őrültet a folyosón leül­

tették azzal, hogy várja meg, mig fölhívják a 
másik bátyját, a ki államhivatalnok itt, el­
mondta, hogy a szerencsétlen gazda egy hétig 
folytonosan ivott pálinkát.

Három nap előtt abban hagyta az ivást, 
de azóta az esze nem tiszta Ma reggel telje­
sen megörülve fut kározott s öss/ecsődiietie az 
egesz varost. — Megakarták akadályozni, de 
óriási erővel hányta le magáról azokat, akik 
megfogtak. Ltoljara aztán nyolezan támadtak 
reá s nagy nehezen tudták lees Lapítani.

Lakatos Janos már három év előtt is 
volt ilyen bajban, elmebetegségben gyógyke­
zelek. Akkor is a pálinka volt az alap ok. 
Kigyógyitotiák, de az italozás újra belevitte az 
őrületbe.

Szegény Lakatos Jánost fölviszik a
tébolydába.

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. Augusztus 30.

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a »Debreczen» számira

A lefolyt hét egyik legfontosabb jelen* 
sége azon körülmény, hogy az ázsió egy fél 
százalékkal csökkent illetve relacziónk diszá- 
zsiója ma mindössze 1/i százalék. Diszázsiónk 
csökkenése az üzleti élet napi eseményeire 
nagy hatással van es ha elérjük a relácziót, 

I vagy pláne bizonyos töriszá/.slékkal az aláju- 
j tunk, a jegybank pénztárába ismét arany fog 
: jutni, a mely ennek ellenében — nagyon ter- 
! mészetesen — bankjegyet fog kiadni. Az uj 
■ bankjegyék — melyek akkor már arauyjegyek- 
j nek tarihatók —• ismét a kamatláb csökkené- 
- séee, illetve az értékpapirpiaczon folyton nö- 
! vekvő, nagy mérveket öltő spekuláczióra fog 
: vezetni.

Nem csoda tehát ha a fenti bekezdésben 
j említett ténykörülmény folytán az utóbbi na- 
j pókban a hausse irányzat tanyát ütött, melye 
; mindenesetre csak kedvező befolyással voltak 

a Berlinből jövő magasabb jegyzések és ked­
vező hírek, a melyeknek megint a berlini bi­
rodalmi kölcsön való konvertálása a
rugója.

A budapesti értéktőzsde tehát hausse 
irányzatot követ és a politikai láthatár tiszta­
sága, továbbá az e heten megjelent félévi mér­
legeknek kielégítő volta ez irányzatot még in­
kább bátorította. A hangulat oly általános, 
hogy a járadékokat kivéve — a legtöbb pap- 
pirra kisebb vagy nagyobb mértékben befolyá­
sai volt. A mint a mull heten osztrák, állam- 
vasúti részvények vesztettek legtöbbel ; utolsó 
heti jelentésem óta felszöktek 488-ról 415-ig.

A belföldi penzpiaczon az afrikai ^s auszt­
ráliai arany beozönlese folytan ismét nagy 
pénzbőség ura kudik. Londonban a nyílt piacz 
diszkontja 747„-tól 3/s7o ra csökkent.

Járadékok a kedvezőtlen állampénztári 
kimutatások és az ázsió hanyatlása következ­
tében csökkentek. így pl. a magyar aranyjá­
radék 3/i frí tál, a koronajáradék azonban csak 
10 krral esett.

Záloglevelekben a forgalom minimális ; 4 
1/a°/o"0ii föidhitelintézeti 50 krral, takarék­
pénztárak közp. jelzálog bankja 1 forinttál 
csökkent

Elsőbbségekben ugyanilyen a helyzet és 
pécs-barcs 1/l. n.agyar-gacsi 1/A, magyar vasúti 
Va rttal csökkenlek.

Bankrészvényekben a helyzet jóval ked­
vezőbb : ugyszó van az összes bankok emelke­
dése konstatálható és pedig : Bankegyesület íJi 
kereskedelmi részv. társaság 6, Oszt, hitel 5, 
Angló 2, 4turnéi hitel 3.50. Kereskedelmi 13, 
Union 3, Magyar hitel 4. Izar kereskedelmi */, 
Je zalughi el, 3, Helyszumitoló bank pedig 31/. 
frital emelkedett,

Takarékpénztárak általában változatla­
nok ; csupán országos központi emelkedett 3 
írttal.

Biztosító részvények általában lanyhák.
Ipari részvények csend sek — Gőzmal­

mokban előbb kedvező, utóbb lám ha irányzat 
voll észlelhető. Viktória és Lujza 5—5, Erzsé­
bet maiom 4 frltal esett. — Banyapapirok kö­
zül kiemelendő a brasso bá ya 14 forintos 
emelkedése Dräsche és kassa-somodi 3—3 
Irtial csökkent. — Teg arészvények változat­
lanok.

Vasmüvek közül Ganz 5 frttal csökkent, 
mig Schúck 37a Rima-muranyi pedig 1 */. 
frttal emelkedtek.

Valluták es devizák jelentékenyen csök­
kenlek, a hét vége felé azonban egy kevéssé 
megszilárdullak.

Az árfolyamok a kővetkező varácziót 
mutatják :
, Ang 30.

Magyar arany-járadék.........................  122 50
» koronajaradák......................... 99.90

» hitelbank rész-
vények ......................... 493.50
jelzálog részvény ......................... 296.50

» leszámiioló-rész-
„T<n.yek ......................... 314.50
Városi villamos vasut-

részvények ...... 340.—
Rimamurányi rész­

vények ......................... 290_
Osztrák hitel-részvény ....... 408.70
Osztrák államvasut-

részvény ......................... 4H.75
Déli vasut-részvények.........................111..50

Irodalom és művészet.
Egy darab világtörténet az, a mi

elénk tarul, mikor a »Röptében a nagyvilág 
körül. ez. diszmü 11-ik füzeiét felnyitjuk. Ez 
a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 35 
krért rendehető meg az Egye'énés kiadó- 
hivataléban Budepesten' mely elofizeieseket is 
elfogad az egész műre (16 füzet) 5 frt 50 kr­
ral ; 8 füzetre 2 frt 80 krral ; 4 füzetre 1 frt. 
40 krral.

Színház.
Német ezíntárgulat Eszéken. Az

eszéki színházban, a honnan a magvar társu­
latot kizavarták, a K01 ff-Vollbracht igazgatása 
alatt álló német trupp október elején kezdi 
meg előadásait a »Madame Sans Gene«-vel.

TÖRVÉNYSZÉK.

Debreczeni biró a kúrián. Az
igazságügyminiszter mint az Ügyvédi La­
pok értesül N a m é n y i József debrecze­
ni királyi táblabirót a magyar királyi kúriához 
kisegítő bírónak rendelte be.

Takáta Zoltán a börtönben A
kir. ügyészség, miután a bünpör összes iratait 
megkapta, ma délben terjesztette indítványát 
a törvényszék elé. E szerint a vádhatóság Ta- 
káts Zoltán dr. ellen sikkasztás bűn­
tettében való bűn részesség czí- 
men indítványozza a vizsgálat megindítását 
De határozott minősítésről nem lebet még szó 
mert az sincs kizárva, hogy a vadinditvány 
felbujtásra fog szólani, a minthogy a 
indítvány azt Is sejtetni engedi, hogy az 
ügyészség esetleg, mint orgaz­
da ellen, Takáts Károly né ellen 
is fel fog lépni. Erre, sót ennél is szi­
gorúbb á láspontra helyezkedik az a beadvány, 
melyet a káros bank képviseletében szintén 
ma nyújtott be G y ő r f f y Gyula dr. a bün­
tető törvényszékhez. A bank f é n y i t ő zár­
latot és biztosítási végrehaj­
tást kér, de nemcsak Takács Zoltán min­
den vagyonára hanem Takáts Károly ellen is, 
aki valusziniileg és Takács Károlyné szül Sar­
lós Emilia ellen, aki bizonyosan bűnös szerin­
te. Ez előterjesztesek dolgában a törvényszék 
valószínűleg határoz.

Szerkesztői üzenetek.
K- M. Nem közölhető.
Alkony. Ez sem.
Z. Reklám hir A kiadóhivatalhoz tartozik. 
Polgár. Elintéztük.
Szeptember. Sorát kerítjük 
P K Egy kissé megfésüljük, azután jöhet A 

szombati számban.
Nánáei. A küldött dolgozatokat megkaptuk. 
Szerelmet! Csinos, üde hangulatú kis vers. A 

közlendők közé tettük.

Felelős szerkesztő : Polczner Árpád. 
Lapkiadó: Erdélyi István.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

6847/1895.

Árverési hirdetmény,
Deb eczen sz. kir. város Tanác.-.a részé­

ről közhírré tétetik, miszerint a város tulaj­
donát képezd következő feidek :

1. A Tcglás-kert melletti 26 hold és 
1208 Q öl föli.

2. A Boldog-faival kert melletti 36 
hold föld.

3. A Varga-kert melletti 21 hold és 1275 
Q öl föld.

4. A Posta-kert mellei ti 18 hold és 300 
□ öl löld.

6. Az Apafa erdő alatti 441 hold és 26 
D öl föld, a folyó évi oklóber 1 tői 6 évre • 
továbbá :

6 A Salétrom katonai laktanya melletti 
5 hold föld és

7. A mester-utezai sorompó melletti 1 s/4 
hold föld, f. évi október 1-töl 3 évre, f. 
1895 éri szeptember hó 17 ik napján d. e. 9 
órakor a varosbá/a nagytermében 'ártandó 
nyilvános árverésen, a szám ■ evöséenél meg 
tekinthető feltéte ek mellett haszonbérbe fog­
nak adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal értesit- 
tetnek, hogy a feltételekben jelzett kikiáltási 
ára 10%-ait bánatpénzül az árverelle ő bizott­
ság kezeihez leie' ni előre tartoznak.

Debreczen, 1895. augusztus 29.
(369.) A városi Tanács.



Ke résünk
egyéneket minden hivatásból, igen kedvező fel­
tételek alatt, at törvényesen engedélyezett 1 
sorsjegyok részletfizetés melletti eladasara az F

1895. évi XXXI. t.-cz. értelmében. '
Fővárosi válió-üzlettarsasag.

306 ) b. Adler és Tsa Bndapeyt

Használt boros hordák
különféle nagyságban eladók POSSZERT 
JÁNOS-nál Debveczenben (lakása Ho­
niokkert J8ö. sz.) ugyanott válogatott

hópehely krumpli
mázsája házhoz szállítva 1 frt 80 kr, 
helyben 1 frt 60 kr, valamint a követ­
kező fajú

szőllő vesszők:
kadarka, kövidinka, olasz risling, ezre 4 
frt, ehasselias croquant és különböző 
muskatályok ezre 6 frt. 364.

S ■a

(277.)

4S fi n T I f V -íéle vasöntöde- és gépgyár-részvénytársaság
lillL Hm BUDAPESTEN.

Gyár és irodák Városi iroda és raktár :

Vi kér., külső váczi-ut 29—35. Rodmaniczky-utcza 14 
Gőz- és járgány cséplőkészületek.

m;imos első (lijjnl kinint. SCHLICK-fele szab. 2 és 3 vasn ekék.
MÉLYÍTŐ ÉS EGYETEMES ACZÉL-EKÉK. 181.

eredeti SCHLICK és VIDATS-féle

egyvasu ekék, talajmivelő eszközök
valamint

Schlich-féle szabadalmazott

HALADÁS«
sor b a v et ő-gépe k.

! Takarmány kesiitö gepek, darálók őrlőmalmok 
es rnindenue mii gazdasági gepek Eredeti ame- 

kévekötő és marokrako arató-gépek és 
fűkaszáló-gépek szállítható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb 
arak. Árjegyzék ingyen és bermentve.

mwmm

mm/
utánzóit „TOKAJI COGNAC“. Ezek ugyan nagyon olcsók, de eo 
oly rosszak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg Eme 
értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓLs,_k
2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL„i„cs=nek ellátva

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE 

COGNAC GYÁRNAK

móíU/malm
Tokaji cognac Tokaj város czimerével

az
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725,130 liter bort használt fel.
a fenti eredeti Tokaji Cognac

Kapható : Csanak József. Félegyházy János, Geréby Fülöp, Ganofszkv 
Alajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kondor M. és Fia, Lendlbauer Kál­
mán. Molnár Lajos. Rickl József Zt lmos, Radetzky József, Raics Gyula, 
Roth Antal, Tóth Béla urak üzletébe] .

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. GSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen nionnan "berendezett írcnyvnyomda.
©------------------------------------------------------------------------------------------------------ ——

Elvállal mindenfele nyomtatványokat :
- - ------------------------------------------------------^

KÉSZÍT:

takarék pénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vldekl megrendelések gyorean és pontosan eszközöltetnek SIR

©-------------------------------------

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
Il\l7.lll.\|llht:i és ÉTI,APÓKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *366 ^ ^

\ ízléses kiállítás I
j Jutányos arak

r 1

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

1Ä"“ Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.
©'

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
0------------—-—:------------—-------- ----------------------------- :-------------- -------— £B eB----------------------- ------------------------------------ ----------------------------------------------------------------------0

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

lior- í\s riim-vignet lehel, fal ragaszokat, jutányos árakon.
MINDENNEMŰ KOHL EV ELEKET és ÁB JÉG YZÉ KEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *"36G Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek/j^O

0 —- - '.............................( ) ©——-------------------- ----------------------------- ------------------------------------------------------------------o

XXVII. h folyam.

60

Blöfiseteel árak : 
helyben, v*tY pöatác küldte

ggész évre . . 10 frt — kr
Félévre . . . 5
Negyedévre. . . 2
8gy hóra 1 * — »

Egye« esem 4 kr.

a lap etellemi reuet illető minden k'z 
emény a ixerkeiztöiégbe fi*ötér 188* ír 

bermentve küldendő

Elöleethetni helyken :
felegdi K. Lajoi köny tker-medéeébea 

és a kiadóhivatalban. Főtér 188* ír 
alatt )

Vidéki központ

Bizonyára vannak nemz 
lyek büszkébbek országuk 
mint mi magyarok Budape 
megengedjük, hogy erre van1 
okuk. Nem irigyeljük őket, hj 
igyekezünk példájukat köve, 
törekvésünk az, hogy olyan 
bírjon a magyar nemzet, a r] 
a melybe be ver és hullámz 
ti élet minden lüktetése. I

De azt is elmondhaijuk, 
zet még soha nem Csungöt1 
szeretettel fővárosán, mii t i 
magyar nemzet viseltetik B 
nyában. Kis nemzet, a miiJ 
is, olyan nagyszabású áld 
nem hozott, mint a mienk 
Legen áldott ezen egészségi 
a magyarok hatalmas istene

Mert szüksége van arr 
hellénül a magyár néma 
ilyen központja legyen. Enn 
Sára nagy Széchenyi István 
ben fölhoztak már minden 
érvel, a melyeknél meggyő 
sem tud kifundáini semmiLd 
semmi gyakorlott toll.

Nem is igaz hazafi az, 
terve, czélja és törekvése az. 
pest a magyarság szive, közp 
a honnan kiindul, a hová 
a mi csak a magyar haza j 
gulását czélozza és nemzet 
csőségét, jelenlegi akaralerej 
reményeit hirdeti.

Ámde akkor, a midőn I 
tó szeretettel és meg nem m 
zatkészséggel viseltetünk Bu 
nem szabad megfeledkeznüi 
rosokról sem, a melyek hiv 
arra, hogy mindazon jólétei 
melyeket az emberi haladás, 
fejlődése, a haza jobb jövöj 
törekvések nyújtanak : saját

A JOIIM’ZLY' TA
Látogatás.

A mamája kézit ny j 
Ön pukedlit csinál szépe 
Én elmondom rendre - ■'] 
Mi a pletyka, hír a hete 
Irénnek uj lovagja van. 
Eljegyezték a szép Fánit\ 
Pepi a kis szőke jogász. 
Kiállotta a vizsgáit. . 
Kérek egy pohár eognacc

Szepi hadnagy s egy kast 
Eltűnt tegnap nyomtalan 
Mit szól hozzá ? A kis 1\ 
Lovagolni, vívni tanul,
A • lantéinak megjöttelM 
Fővárosiéit rokonai, —
Gizi őszszel okvetlenül 
Hosszú ruhát log hordani 
Kérek egg pohár cogna

Feri bácsi, a jó, csöndes I 
Lumpolt, a míg meg nem) 
Párbajt vívott Gabi s 
Egy színésznő stems » .j 
Gabi sérült meg a mellé 
Nem éri meg a holnapot 
Kézcsókjukat küldik OnttM 
Géza, libor és még többel 
Kérek egg pohár eogn i i
Cuplingerné témát es l
A kis doktor meg örökáut 
Völgyhátiék hajbakaptak 
S megindítják ara: I
. .. És igaz ! Egy dasjaJ 
Ön felöl sokat faggatott 
Van ezer hold uradalma 
Százezrekkel bíró gazda 
— S most már Ön fanul 

Polcznl
Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-házl828)


